KARAR VERME BECERILERI TESTI

Sevgili 6grenci,

Bu testin amaci1 karar verme becerilerinizi belirlemektir. Test 2 boliimden olugmaktadir. Her
bdliimiin basinda sorular1 nasil yanitlayacagmiza iligkin agiklamalar ve drnekler
bulunmaktadir. Liitfen bu agiklamalar1 dikkatlice okuyun ve drnek sorulari inceleyin.

Anlamadiginiz noktalar olursa bu testi uygulayan kisiden yardim isteyebilirsiniz.

TUBITAK
SOBAG 116K149 Nolu Proje Ekibi

Sorulara baglamadan 6nce liitfen asagidaki kutucukta yer alan bosluklara bilgilerinizi yaziniz.
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1. BOLUM

Aciklamalar:

Asagidaki sorulardan her birinde orada anlatilan olayin gelecekte sizin basiniza gelme
ihtimalini tahmin etmeniz istenmektedir. Asagidaki “tahmin cetveli” iizerinde bu olayin
sizin basimiza gelme ihtimalini isaretleyin. Eger o olayin sizin basimiza gelme ihtimali hic¢

yoksa “imkansiz %0” cizgisini isaretleyin. Eger olayin sizin basiniza gelme ihtimali

kesinse “kesinlikle %100” cizgisini isaretleyin. Asagidaki ornekte gerceklesme olasihgi

%40-45 arasi olan bir oran goriiyorsunuz.

Cetveli nasil kullanacagimz anladiysamz liitfen asagidaki 6rnek sorular cevaplayin.

%0 %100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95
%0 %100
imkansiz Kesinlikle
ORNEK:

1. Gelecek iki y1l i¢inde pizza yeme ihtimaliniz nedir?

%0 %100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95

%0 %100
imkansiz Kesinlikle

2. Gelecek iki y1l i¢inde gribe yakalanma ihtimaliniz nedir?

%0 %100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95

%0 %100
imkansiz Kesinlikle

Ornek sorular bitti. Bir sey sormak istiyorsaniz liitfen simdi sorun.




Asagida sorularda GELECEK IKT YIL icerisinde sizin basimiza gelebilecek olaylar
sorulmaktadir.

1. Gelecek iki yil igerisinde okulda yaptiginiz olumsuz bir davranig nedeniyle velinizin okula
cagrilmasi ihtimali nedir?

%0

%100
%10 %20 %30 %40 %50 %60

%70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45

%55 %65 %75 %85 %95
%0

%100
imkansiz Kesinlikle

2. Gelecek iki1 yi1l icerisinde herhangi bir dersin sinavindan diisiik not alma ihtimaliniz nedir?

%0

%100
%10 %20 %30 %40 %50 %60

%70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95
%0 %100
imkansiz

Kesinlikle

3. Gelecek iki yil igerisinde kasksiz olarak bisiklet, kaykay veya tekerlekli patene binme
ihtimaliniz nedir?

%0

%100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45

%55 %65 %75 %85 %95
%0

%100
imkansiz Kesinlikle

4. Gelecek iki y1l igerisinde bir esyanizi kaybetme ihtimaliniz nedir?

%0

%100
%10 %20 %30 %40 %50

%60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95

%0 %100
imkansiz

Kesinlikle




5. Gelecek iki y1l igerisinde bir etkinlik ya da spor yaparken yaralanma ihtimaliniz nedir?

%0 %100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95

%0 %100
imkansiz Kesinlikle

6. Gelecek iki y1l igerisinde asir1 kilo alma ihtimaliniz nedir?

%0 %100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95

%0 %100
imkansiz Kesinlikle

7. Gelecek iki y1l igerisinde disinizdeki ¢liriik nedeniyle dis¢iye gitme ihtimaliniz nedir?

%0 %100
%10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90

%5 %15 %25 %35 %45 %55 %65 %75 %85 %95

%0 %100
imkansiz Kesinlikle



2. BOLUM

Aciklamalar:
Asagidaki problemlerde 1 ile 4 arasinda bir se¢cim yapmaniz istenmektedir. Her bir

problem igin, tercihinizi en iyi yansitan secenegi isaretleyin. Sorularin dogru ya da
yanhs cevabi yoktur.

1. Problem:

Bu yilki y1l sonu sinif kutlamasii sabirsizlikla beklediniz. Pelerininiz ve sapkaniz tam
istediginiz gibi. Kostiimiiniiz muhtesem goriinsiin diye biitlin hafta kii¢ciik y1ldiz
parcalar1 kesmek ve bunlari sapkaniza yapistirmakla ugrasip durdunuz; ama isinizi de
bir tiirlii bitiremediniz. Tam da kutlama giinii biri size lizerinizde daha 1yi duran bir
kiyafet gosterdi. Ne yapardimniz?

1 2 3 4
Biiyiik Biiyiik
ihtimalle igimi ihtimalle
bitirir ve yeni
iizerinde kostiimii
yildizlar olan giyerdim
kostiimii
giyerdim
2. Problem:

Ileri diizey bir matematik konusunu &gretmede iki yeni ydntem oldugunu diisiiniin.

Yontem A: Bu yontemi kullanan 100 6grenciden 50°si daha iyi bir not almada
basarisiz olacak.

Yontem B: %50 ihtimalle 100 6grencinin hepsi daha iyi bir not almada basarisiz
olacak ve %50 ihtimalle hi¢bir 6grenci daha 1yi bir not almada basarisiz olmayacak.

Hangi yontemi 6nerirsiniz?

1 2 3 4
Biiyiik Biiyiik
ihtimalle ihtimalle

A yontemi B yontemi




3. Problem:

Bir ortaokulda yapilan yeni bir ankette dgrencilerin %351 bir Tiirk¢e smavlarinda
hi¢gbir zaman kopya ¢cekmediklerini soylemislerdir.

Sonuglara gore bu okulda ne kadar kopya ¢ekilmektedir?

1 2 3 4
Cok az Cok fazla
4. Problem:

Ciftciler tarafindan kullanilan bir bocek ilacinin soyu tiikkenmekte olan 1200 hayvanin
hayatmm tehdit ettigini diisiiniin. Iki ¢6ziim segenegi dnerilmektedir:

Eger A Secenegi kullanilirsa 600 hayvan kesinlikle kurtarilacaktir.

Eger B Se¢enegi kullanilirsa %75 ihtimalle 800 hayvan kurtarilacak ve %25 ihtimalle
hicbir hayvan kurtarilamayacaktir.

Hangi se¢enegin kullanilmasini 6nerirsiniz?

1 2 3 4
Biiyiik Biiyiik
ihtimalle ihtimalle
A segenegi B secenegi

5. Problem:

Oniimiizdeki y1l igerisinde 100 dgrencinin okulu birakacagm diisiiniin. Bu problemin
¢Ozlimii i¢in iki program Oneriliyor.

Eger A Programi benimsenirse 100 6grenciden 40’1 okula devam edecek.

Eger B Programi benimsenirse %40 ihtimalle 100 6grencinin hepsi okula devam
edecek ve %60 ihtimalle 100 6grencinin hi¢biri okula devam etmeyecek.

Hangi programi desteklersiniz?

1 2 3 4
Biiyiik Biiyiik
ihtimalle ihtimalle

A programi B programi



6. Problem:

Bir soguk alginlig1 ilacinin bu ilac1 kullananlarm %25’ini tedavi edemedigini diisiiniin.
Bu ilac1 yapan firma, ilacin “soguk alginliklarini tedavi etmede iyi bir yontem”
oldugunu iddia edebilir mi?

1 2 3 4
Biiyiik Biiytik
ihtimalle ihtimalle
EVET HAYIR
7. Problem:

Arkadasimizla birlikte sinemaya gittiniz. Hem siz hem de arkadasmiz filmin sikici
olmaya basladigini diistiniiyorsunuz. Film bileti i¢in harcadiginiz paranin bosa
gitmesini istemiyorsunuz fakat her ikiniz de arkadasmizin evinde bilgisayar oyunu

oynayarak daha 1yi vakit ge¢ireceginizi diisiiniiyorsunuz. Diger insanlar farketmeden
sinemadan ¢ikabilirsiniz.

Biiyiik ihtimalle kalir miydiniz yoksa ¢ikar miydiniz?

1 2 3 4
Biiyiik Biiyiik
ihtimalle ihtimalle
kalirim ¢ikarim
8. Problem:

Diyelim ki bir 6grenci 1. testte sorularin %10’unu yanlis yapti ve 2. testte sorularin
%30’unu yanlis yapt1.

Sonuglara gore bu 6grenci ne kadar bagarilidir?
1 2 3 4

Hi¢ basarili Cok basaril
degil



